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Să folosim fiecare oră 
bună de lucru în cîmp 
la îngrijirea legumelor!

In aceste zile lucrătorii din bri
găzile şi fermele legumicole ale co
operativelor agricole de producţie 

. desfăşoară o activitate susţinută 
pentru executarea în timpul optim 
a. lucrărilor de sezon. Remarcăm 
în mod deosebit eforturile ce se 
depun pentru terminarea plantării 
vinetelor, ardeiului, însămînţării 
rastraveţiîor, atenţia pe care mem
brii cooperatori o acordă îngrijirii 
culturilor şi combaterii bolilor şi 
dăunătorilor. Se desprinde din a- 
îsastă activitate hotărîrea unanimă 
* lucrătorilor din acest sector de 
x realiza producţiile planificate şi 
de a contribui astfel la o cît mai 
bună aprovizionare a oamenilor 
muncii de la oraşe eu un bogat şi 
variat sortiment de legume.

Sectorul legumicol al cooperativei 
agricole din Miercurea Sibiului re
ţine de la bun început atenţia prin 
rezultatele meritorii obţinute în 
pregătirea producţiei acestui an. 
Culturile plantate sau însămînţate 
se dezvoltă bine, într-un teren te
meinic pregătit din punct de vede
re agrotehnic. Sub îndrumarea bri
gadierului legumicol Simîon Die
trich, un mare număr de coopera
toare lucrau Soi la plantatul vine
telor şi al ardeiului, realizîndu-se 
această lucrare pe 5 ha din 6 cît 
a fost planificat şi respectiv pe 
5,5 ha din 7. In cel mult două zile 
se va încheia plantatul, materialul 
săditor fiind asigurat. S-a terminat, 
de asemenea, semănatul castraveţi
lor pe célé 4,5 ha cît a fost prevă
zut. Varza de toamnă va fi plan
tată în jurul datei de 20 iunie.

Au fost erbîcidate culturile de 
morcov si ceapă uscată de pe su
prafaţa de 33,65 ha. Totodată s-au,. 
aplicat,..la  teapă, două tratamente 
contra manei şi ’muştei cepei. A- 
celaşi număr de tratamente a fost 
aplicat şi la vinete, pentru comba
terea gîndacului din Colorado. „Va 
trebui ca de aici înainte — ne spu
ne inginerul şef al unităţii, Con
stantin Ropotă — să ne îndreptăm 
mai mult atenţia asupra executării 
lucrărilor de întreţinere. Am exe
cutat prima praşilă la morcov, 
ceapă şi vinete. Numai că în urma 
ploilor căzute, buruienile cresc, 
mai ales pe terenurile neerbîcidate, 
existînd pericolul sufocării plante
lor. Aşa că, de îndată ce terenul 
va permite şi se va termina plan

tatul vinetelor şi ardeiului, toate 
forţele vor fi antrenate la execu
tarea lucrărilor de întreţinere“.

Poposim şi în vecini, la legumi
cultorii din Apoldu de Jos. îi gă
sim pe oameni în plină activitate. 
Circa 30 de cooperatoare, printre

Raidul nostru
care Elena Muică, Maria Roman, 
Ana Dorobanţ şi Eiisabeta Marcu, 
plantau ardeiul pe ultimele supra
feţe. Şi întrucît la vinetele planta
te eu cîteva zile mai înainte a a- 
părut gîndacul din Colorado, coo
peratoarele Eiisabeta Popa, Paras- 
ehrva Popa, Eiisabeta Ilia şi Ana 
Lazăr aplicau primul tratament de 
combatere. Grădina este frumoasă, 
în general, culturile sínt bine în
grijite, iar producţia se arată încă 
de pe acum a întrece aşteptările. 
Ajutorul şefului de fermă, loan 
Rădoi, ne spune că în acest an, 
după cum se prezintă recolta, se 
va depăşi cu cel puţin 30 ia sută

producţia de 16 500 kg legume cît 
a fost prevăzut a se obţine la fie
care hectar. După starea materialu
lui săditor şi a celui însămînţat, 
există toate condiţiile ca obiectivul 
propus să fie realizat.

S-au executat şi aici două pra
ştie manuale la morcov pe cele 2 
ha cultivate, pătrunjel — 1 ha,
păstîrnae — 1 ha, varză de vară — 
2,5 ha, sfeclă roşie — 1 ha, ceapă 
verde şi uscată — 12 ha. In ace
laşi timp la ceapă s-au aplicat do
uă tratamente contra manei, cu 
Zineb. „Toate lucrările au fost 
executate în timpul optim — ne 
relatează tovarăşul loan Drăgoi — 
pentru că avem o bună participare 
la muncă. Din 40 cooperatori, cîţi 
lucrează în acest sector, sínt pre
zenţi zilnic la lucru 36—37, ca ur
mare a aplicării acordului global 
ca formă de retribuire a muncii“.

Ar fi de semnalat faptul că şi 
aici, datorită ploilor căzute, castra
veţii abia răsăriţi au început să

(Continuare în pag. a II-a) 
V. BUD

C o n sfă tu 
ire pe ţară

Sub egida Ministerului Indus
triei Uşoare, în zilele de 3 şi 4 
iunie a.c., la combinatul de sti
clărie „Vitrometan“ s-a desfă
şurat consfătuirea pe ţară a spe
cialiştilor din industria sticlei, 
ia care au participat ingineri, 
tehnicieni şi maiştri de la com
binatele de sticlărie din Bucu
reşti, Turda, Sighişoara şi Me
diaş, precum şi reprezentanţi ai 
Întreprinderii de comerţ exte
rior.

Au fost prezentate informări 
asupra concluziilor ce s-au des
prins din schimburile de expe
rienţă efectuate de specialişti în 
străinătate. Printre acestea a- 
mintim: „Materii prime folosite 
în fabricarea sticlei în R.F. a 
Germaniei şi Franţa“ — prezen
tată de ing. Septimiu Bama 
(Bucureşti); „Obţinerea cuarţului 
prin măcinarea umedă a cuartu- 
lui natural în China“ — ing. Sil
viu Sîrbu, director tehnic la 
combinatul „Vitrometan“; „Re
ţete de fabricaţie la fabricile de 
sticlărie din R.F. a Germaniei 
şi Franţa" — ing. loan Scumpu 
(Bucureşti).

î \  INDUSTRIA JUDEŢULUI

Se impune intensificarea 
e fo rtu r ilo r  tu tu ro r  
unităţilor economice!

O analiză succintă a realizării pla
nului la principalii indicatori în in
dustria judeţului, la sfîrşitul a 5 luni 
din acest prim an de cincinal, pri
lejuieşte, în general, constatări con-
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{ARTISTICA

Amplă emulaţie 
a creativităţii
Parte integrantă » procesului 

de producţie, activitatea de cre
aţie, îndeosebi în unităţile pro
ducătoare de bunuri de larg 
consum, cunoaşte o efervescen
ţă remarcabilă, izvorîtă din ne
cesitatea acută de diversificare a 
producţiei, de asimilare a unor 
noi produse eu parametri cali
tativi şî funcţionali tot mai ri
dicaţi. Grupajul acesta şi-a pro
pus să reunească cele mai de 
seamă realizări ale creatorilor 
de noi modele — aceşti auten
tici promotori ai modemului şl 
bunului gust.

•  COMBINATUL! TEXTIL» SI
BIU. De la începutul anului 
s-au creat la fabrica „liberta
tea“ 22 de articole noî — ţesă
turi tip lînâ — ouprinzînd 63 
desene în 358 poziţii coioristice, 
toate cu destinaţia contractări
lor pentru trimestrul IV din a- 
cest an şi I al anului viitor, iao 
o parte pentru prospectare la 
export *— în Franţa, R.F. a Ger
maniei, Anglia, biban, bibiat( 
atc. bâ uzina snedieşană „Tîr-' 
nava“ s-au creat 20 de noi de
sene în 97 poziţii coioristice, ia». 
fabrica de confecţii „Steaua ro
şie“ a pregătit o colecţie intere
santă de modele compusă did 
costume bărbăteşti în diverse 
oroiuri — toate după cea mai 
nouă linie a modei —• şi pesta 
100 modele de impermeabile, 
scurte, costume de vară ş.a. 
Demnă de subliniat este prezen
ţa unei bune părţi din aceste 
noutăţi la o serie de expoziţii şi 
tîrguri internaţionale: Tripoli,
Toronto, Paris, Barcelona, expo
ziţia românească de la Düssel
dorf etc.

•  COMBINATUL DE PIELĂ
RIE ŞI ÎNCĂLŢĂMINTE SIBILţj

......“ “ «•#?'*“

Serviciul de creaţie pentru arti
cole de marochinărie din combi
nat a prezentat la contractările 
pentru trimestrele III şi IV din 
acest an o bogată colecţie de 
modele, din care 60 la sută sínt 
realizate în ultimele luni. Nu
mărul „noutăţilor“ se ridică la 
cca 230 articole, de un real suc
ces bucurîndu-se modele cai 
poşete cu ramă şi diverse închi
zători, fabricate din piei de bo
vine (bicolor) şi piei cu păr, di
verse poşete, sacoşe şi genţi de 
voiaj din materiale noi, cu în
suşiri calitative deosebite (Gra- 
boaa 38 — pentru produse mai 
grele, Graboma C — pentru pro
duse uşoare, Grabiol şi Grabo- 
lux velur — pentru poşete mici, 
de seară). In prezent se studia
ză posibilităţile utilizării unui 
nou material românesc — vis- 
Ftramul — la fabricarea unor 
modele de încălţăminte şi saoo- 
ge. Caracteristicile acestui mate
rial îl recomandă ca avînd o 
rezistenţă deosebită la tempe
raturi scăzute.

•  COMBINATUL DE TRICO
TAJE ŞI CIORAPI SIBIU.
ba recenta întîlnire cu organele 
de comerţ pentru contractările ^ 
din trimestrul IV, serviciul de " 
creaţie al combinatului a putut 
prezenta 630 modele, dintre care 
106 modele noi. Se cuvine să 
remarcăm reuşita deplină a ar
ticolelor prezentate, întregul fond 
de marfă pentru tricotaje de 
mătase, tricotaje de lină, mă
nuşi şi ciorapi; fiind contractat. 
Modele noi s-au creat la toate 
sortimentele de fire . sintetice, 
fire artificiale şi combinate. 
Pentru viitorul apropiat planul 
de creaţie prevede asimilarea a 
facă 80 de noî modele.

tradictorii. Eforturile susţinute depu
se de oamenii muncii din unităţile 
industriale pentru îndeplinirea şi de
păşirea sarcinilor de plan şi a an
gajamentelor asumate, s-au materia
lizat în realizări importante. în acest 
sens, este deosebit de elocvent 
rezultatul centralizat la finele lu
nii trecute: planul producţiei globa
le industriale a fost îndeplinit în 
proporţie de 101,4 la sută. Demn 
de subliniat, pentru ritmul înalt de 
creştere pe care îl înregistrează in
dustria judeţului de la an la an, este 
faptul că, în comparaţie cu aceeaşi 
perioadă a anului trecut, producţia 
globală a fost cu 12,5 la sută mai 
mare, producţia marfă înregistrînd 
de asemeni o creştere de 8,5 la sută. 
Cifrele acestea sínt*prin ele însele 
deosebit de elocvente, atestînd preo
cupările constante ale colectivelor 
de conducere, ale organizaţiilor de 
partid şi sindicat pentru bunul mers 
al producţiei.

Pe fondul acestor rezultate merito
rii în ansamblu, ne-am propus să 
semnalăm totuşi cîteva aspecte, mai 
puţin îmbucurătoare, desprinse din 
situaţia centralizată privind înde
plinirea indicatorilor de plan la ni
velul judeţului. Deşi principalii in
dicatori apar depăşiţi {producţia glo
bală — 101,4 Ia sută, producţia mar

fă — 101,3 Ia sută, producţia marfă 
vîndută şi încasată — 103 la sută), 
faţă de planul repartizat unităţilor, 
aceştia nu se ridică însă la propor
ţia matematică ce ar rezulta pentru 
5 luni din planul anual. Se manifestă 
deci în continuare, în ciuda efortu
rilor pe care multe unităţi le-au de
pus de la începutul anului, o racilă 
despre care am mai vorbit adeseori: 
neritmicitatea producţiei, tendinţa de 
a nu eşalona în mod corespunzător 
în fiecare lună sarcinile de plan. în 
acest mod, unităţile economice din 
municipiul Sibiu au realizat doar 
39,1 la sută din planul anual, faţă 
de 41,5 la sută cota matematică. 
Extinzînd în continuare analiza la a- 
ceste unităţi, se impune să semnalăm 
că se menţin în continuare depăşiri 
destul de importante ale numărului 
mediu scriptic (333), ceea ce deter
mină ca sporul de producţie, faţă de 
aceeaşi perioadă a anului trecut, să 
se realizeze doar în proporţie de 39,1 
la sută pe seama creşterii producti
vităţii muncii.

Concretized, vom arăta că un nu
măr de 6 întreprinderi — între care 
„Record“ Sibiu, I.L.F., AMET Sibiu, 
Industria laptelui Sibiu etc. — nu 
şl-au realizat planul producţiei glo-
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ijVizita delegaţiei de partid 
şi guvernam entale române 

condusă de tovarăşul
NICOLAE CEAUŞESCU,

în R. P. Chineză
La un mare centru al petrochimiei

PEKIN 4 (Agarpres). — Trimişii 
speciali transmit:

Cea de-a patra zi a vizitei în Re
publica Populară Chineză a delega
ţiei de partid şi guvernamentale ro
mâne condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a oferit oaspeţilor români 
prilejul de a cunoaşte noi aspecte 
ale vieţii poporului chinez, ale mun
cii sale harnice, perseverente, pen
tru făurirea unei economii moderne, 
pentru ridicarea ţării pe noi trepte 
aie civilizaţiei socialiste. -

Convorbirile care au avut loc pî- 
nă acum între delegaţiile de partid 
şi guvernamentale română şi chine
ză, întîlnirile cu student«, muncitori, 
cadre didactice, cu populaţia Peki
nului, ca şi vizita de vineri diminea
ţa ia un mare combinat petrochimic 
înlesnesc contacte nemijlocite cu 
realităţile noi ale Chinei populare, 
mai buna cunoaştere a proceselor 
înnoitoare pe care le parcurge a- 
ceastă ţară, stabilirea unul dialog 
viu, în cadrul căruia oaspeţi şi gazde 
împărtăşesc reciproc experienţa a- 
cumulată de cele două ţări şi po
poare în construcţia socialistă.

Pînă Ia obiectivul înscris în pro
gramul vizitei, se străbate un drum 
pitoresc, printre nesfîrşite lanuri de 
orez, livezi şi grădini bine gospo
dărite. Ţărani şi militari aflaţi 1& 
munca pe ogoare îşi întrerup pentru 
cîteva clipe activitatea spre a face 
semne prieteneşti, salutîndu-i cu căl
dură şi Însufleţire pe oaspeţii ro
mâni.

în vizita la Combinatul petrochi
mic, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
sofia sa, Elena Ceauşescu, ceilalţi 
membri si delegaţiei române au. fost 
însoţiţi de tovarăşul Li Sien-nien, 
membru al Biroului Politic al C.G. 
al P.G. Chinez, vicepremier al Con
siliului de Stat, soţia sa, Lim Cia- 
mei, precum şl de Ci Pîn-fei, minis
tru ad-lnterim al afacerilor externe.

Pentru a-i întîmpina pe solii po
porului român, la intrarea în com
binat se aflau mii de petrochimişti, 
constructori, montori, tehnicieni, spe
cialişti, membri al familiilor lor, nu
meroşi tineri, care fac o caldă ma
nifestare de simpatie, stimă şi pre
ţuire conducătorilor partidului şi sta
tului nostru. Platforma din faţa clă
dirii administrative este împodobită 
cu steaguri ale celor două ţări, cu 
pancarte pe care stă scris: „Bun ve
nit tovarăşului Ceauşescu", „Un căl
duros salut delegaţiei de partid şi 
guvernamentale române", „Salut po
porului frate român", „Trăiască ma
rea unitate dintre P.G. Chinez şi 
P.G. Român pe baza marxism-leni- 
nismului şi internaţionalismului pro
letar!".

Combinatul petrochimic, a cărui 
construcţie a început în ultimii ani 
şi se află în plină desfăşurare, cu
prinde numeroase unităţi, printre ca
re o rafinărie, trei fabrici de pro
duse chimice, două termocentrale, 
precum şl o unitate a cărei activi
tate se desfăşoară sub auspiciile u- 
niversităţil Peita. Activitatea de pro
iectare, cercetare ştiinţifică, lucră
rile de construcţie şi darea în func
ţiune a instalaţiilor avansează simul
tan pentru a accelera ritmul con
struirii Sombinatului. Instalaţiile care

au fost date în exploatare livrează 
economiei chineze peste 100 de sor
timente de produse chimice, de la 
benzine şi. uleiuri superioare, pînă 
la mase plastice şi îngrăşăminte chi
mice.

Primul obiectiv vizitat este rafi
năria cu instalaţii de cracare cata
litică, unde oaspeţilor li se dau am
ple explicaţii cu privire 1 la procesul 
tehnologic, automatizat. în sala ta
blourilor de comandă, oaspeţii ro
mâni se interesează îndeaproape de 
modul de funcţionare a utilajelor, 
de calitatea produselor, felicitîndu-t 
pe muncitorii şi tehnicienii de aici 
pentru realizările obţinute.

în continuare, este vizitată noua 
Fabrică de cauciuc sintetic, care a 
dat recent primele şarje. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu întreabă gazdele 
în cit timp a fost construită această 
unitate.

— într-un an, se răspunde,
— Este un termen foarte scurt, a- 

preciază conducătorul delegaţiei ro
mâne. Merită ca şi specialiştii noş
tri să reţină aceasta.

Oaspeţii sínt invitaţi să urmăreas
că diferitele etape ale procesului de 
producţie, le sínt prezentate mostre 
de cauciuc sintetic.

Pe parcursul vizitei în acest Com
binat, unde lucrează peste 8 000 de 
mgncitori, membrii delegaţiei româ
ne se opresc în repetate rînduri pen
tru a discuta cu oamenii, se inte
resează de parametrii tehnico-func- 
ţionali ai instalaţiilor, de capacitatea 
de producţie, de nivelul calitativ al 
produselor realizate. De o parte şi 
de alta a drumului străbătut în in
cinta Combinatului pot fi văzute nu
meroase şantiere ale altor obiective, 
în curs de construcţie; peste tot se 
simte pulsul unei activităţi intense. 
O discuţie interesantă are loc în le
gătură cu procedeele originale folo
site aici pentru epurarea apei utili
zate în procesul de producţie. După 
aplicarea acestor procedee, apa este 
întrebuinţată atît la irigaţii, cît şi 
pentru crearea unor baze piscicole. 
Discuţiile se desfăşoară în faţa unor 
mari bazine, amenajate în imediata 
apropiere a staţiei de-epurare a apei.

In sala principală a clădirii ad
ministrative, între oaspeţi şi gazde 
are loc o amplă convorbire. Ală
turi de cadre de conducere şi mun
citori fruntaşi din Combinat, sínt 
prezenţi Iu Cin-li, membru al C.C. 
al P.C. Chinez, preşedintele Consi
liului de Stat al Planificării, Sun 
Siao-fen şi Si Ciu-cian, adjuncţi 
ai ministrului industriei chimice şi 
combustibilului, precum şi Ciu 
Hua-min, adjunct al ministrului 
comerţului exterior.

Ştim că România are bogate rea
lizări în domeniul industriei petro
chimice şi am dori să procedăm la 
un schimb de experienţă care 
me-ar fi de un real folos — a spus 
Pin Sucen, secretar al Comitetului 
de partid şi preşedintele Comitetu
lui revoluţionar al Combinatului.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a a- 
preciat utilitatea schimburilor de 
experienţă de acest fel.

— Să învăţăm unii de la ceilalţi 
în domeniul cercetării ştiinţifice 
şi al aplicării în practică a rezul
tatelor lor, a spus conducătorul

delegaţiei române, putină. astfel so
luţiona mai uşor unele problem« 
care se ridică în procesul de pro
ducţie.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează de numărul şi modul 
de pregătire a specialiştilor, a ca
drelor ştiinţifice, de modul cum se 
desfăşoară activitatea de cercetare.

Gazdele dau răspunsuri amănun
ţite, arată pe larg cum se reali
zează în activitatea de cercetare 
îmbinarea dintre cunoştinţele ca
drelor de tehnicieni şi specialişti 
cu experienţa bogată a muncitori
lor cu stagiu îndelungat în produc
ţie; există, în acelaşi timp, o strîn- 
să şi permanentă colaborare cu u- 
niversitatea Peita ' din Capitală şi 
cu institutul de specialitate din 
Landou de pe lîngă Academia de 
ştiinţe.

Discuţia continuă apoi în legă
tură cu activitatea organelor de 
conducere colectivă din Combinat, 
cu rolul şi atribuţiile Comitetului 
de partid şi ale Comitetului revo
luţionar, pentru buna desfăşurare 
a procesului de producţie şi de e- 
dueare comunistă a colectivului.

In încheierea întîlnirii cu cadre
le de bază din Combinat, a 
luat cuvin tul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

„Doresc, în primul rînd, să salut 
în mod cordial întregul colectiv al 
Combinatului petrochimic şi să ex
prim mulţumiri pentru explicaţiile 
care ne-au fost date, pentru tot ce 
am văzut aici.

Am fost informaţi că acest Com
binat a fost construit într-un ter
men foarte scurt şi în condiţii bu
ne. Vă felicit pentru aceasta!

Şi noi construim asemenea com
binate. Cred că ar fi util ca între 
Combinatul dv. şi unele combinate 
«le la noî să existe relaţii de cola
borare şi schimburi de experienţă. 
Am saluta cu plăcere ca o delega
ţie a dv. să viziteze România şi 
.combinatele noastre petrochimice.

După vizita făcută aici, avem 
impresii foarte bune. Vă urez din 
toată inima să îndepliniţi cu suc
ces întregul program de dezvolta
re a Combinatului, să obţineţi noi 
realizări în întreaga dumneavoastră 
activitate de producţie şi politică“.

Toţi cei prezenţi aplaudă cu în
sufleţire.

Secretarul Comitetului de partid 
a exprimat mulţumiri pentru vi
zita făcută şi aprecierile la adresa 
colectivului Combinatului. El a re
levat că prezenţa delegaţiei de 
partid şi guvernamentale române 
cohdusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu constituie o mare cinste 
pentru muncitori, tehnicieni, pentru 
toţi petrochimişti«, constructorii şi 
muncitorii de aici şi, totodată, un 
putérnic imbold în activitatea de 
producţie, în accelerarea ritmuiui 
de construcţie a noilor obiective.

La plecare, luîndu-şi rămas bun 
de la gazde, tovarăşul Ceauşescu, 
membrii delegaţiei române răspund 
cu căldură aclamaţiilor şi tirărilor 
mulţimii.

Continuarea 
convorbirilor oficiale 

româno-chineze
Vineri după-amiază, Ia Pekin au 

continuat convorbirile dintre delega
ţia de partid şi guvernamentală ro
mână, condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, şi delegaţia de

partid şi guvernamentală Chineză, 
condusă de tovarăşul Siu En-lai, 
membru al Comitetului Permanent al 
Biroului Politic al G.Q. al P.G. Găi
nez, premierul Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Chineze, 

Convorbirile s-au desfăşurat In ti-« 
atmosferă cordială.

Tovarăşa 
Elena Ceauşescu 

a vizitat sala 
sporturilor din Pekin

Lucrări de Întreţinere * instalaţiilor staţiilor de Încălzire a gazului metan

Fotei JSQBfl® BUfiHTE^BR

Vineri după-amiază, tovarăşa Elena 
Ceauşescu, însoţită de tovarăşa Lin 
Cia-mei, soţia tovarăşului Li Sien- 
nien, şi de tovarăşele Hua Kuan, 
soţia ambasadorului R.P. Chineze Ia 
Bucureşti, şi Maria Duma, soţia am
basadorului Republicii Socialiste Ro
mânia la Pekin, a vizitat sala spor
turilor din capitala chineză, unde a 
fost întîmpmată de Li Cin-ciuan, vi
cepreşedintele Comitetului pentru 
cultură fizic* irj snort p# totrsaaa 
«hin«.

Construcţie vastă şi modernă, sal* 
dispune de 18 mii de locuri. Aîci s« 
desfăşoară mari competiţii de teni» 
de masă, volei, baschet şi alte spor
turi. Datorită instalaţiilor de care 
dispune, sala se poate transforma în 
patinoar artificial.

La încheierea vizite!, tovarăşa 
Elena Ceauşescu a felicitat călduros 
gazdele pentru această remarcabil* 
realizare ş! a mulţumii «entru eţpli- 
catille Drimit»
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F esti r a lu l  
„Uireşa p*7i“

In cadrul celei de-a Il-a 
ediţii a festivalului folclo
ric „Cireşar ’71", organizat 
de Consiliul judeţean al 
sindicatelor, Casa de cultu
ră a sindicatelor Cisnădie, 
in colaborare cu Casa ju
deţeană a creaţiei populare 
Sibiu, s-au deschis ieri, 4 
iunie, la Casa de " cultură 
Cisnădie, expoziţiile: de 
pictură (expun pictorii ama
tori din Sibiu), de artă fo
tografică (expun fotografi a- 
matori din judeţ), lucrări 
de artizanat (expun elevii 
din Cisnădie), de ţesături şi 
cusături ţărăneşti (îngrijită 
de Consiliul orăşenesc al 
femeilor şi cercul de croi
torie de la Casa de cultură).

In cadrul aceluiaşi festi
val, astăzi, 5 iunie, la ora 
17, va fi prezentat, în Ceta
tea Cisnădioarei, un concert 
la care îşi dau concursul: 
corul cooperativei „îmbrăcă
mintea" din Sibiu, corul, or
chestra semisimfonică şi 
fanfara Casei de cultură a 
sindicatelor din Cisnădie.

Miine, 6 iunie, între orele 
10—21, în parcul „Măgura" 
din Cisnădie va fi organi
zată o „Paradă a portului 
popular românesc şi săsesc“, 
un concurs al fanfarelor, al 
formaţiilor de dansuri popu
lare şi al orchestrelor de 
muzică populară (şi solişti) 
din judeţul nostru.

Un program bogat, mar
cat de varietate şi atractiv 
îşi aşteaptă... spectatorii. 
Cisnădienii vă invită cu 
drag!

O tr a d iţ io n a la  
se r b a r e  
sp or ti YÜ

Şcoala sportivă Sibiu or
ganizează miine, 6 iunie, pe 
terenurile din str. Indepen
denţei nr. 1, tradiţionala 
serbare de sfirşit de an şco
lar — o încununare festivă 
a eforturilor depuse de ca
drele didactice şi elevii- 
sportivi de-a lungul a 12 
luni de pregătire. Vor avea 
loc întreceri de handbal, 
volei, baschet şi gimnastică, 
cu participarea unor spor- 
tivi-elevi ai şcolii sportive 
Sibiu nominalizaţi pentru 
loturile naţionale de juniori 
— care vor evolua în com
pania colegilor lor de la in
stituţii similare de învăţă-' 
mint din Tg. Mureş, Sebeş, 
Rm. Vîlcea şi Braşov.

Prof. GH. BODESCU

C oncert c o r a l
Astăzi, la Ora 19,30, 

îs sala „Ilie Pîntilie", 
Casa de cultură a munici
piului Sibiu va prezenta 
un concert coral, cu parti
ciparea corurilor mixt şi 
bărbătesc săseşti (dirijori: 
Karl Ziegler şi H. Schus
ter). Biletele se găsesc la a- 
genţia teatrului şi seara la 
casă. Spectacolul va fi re
luat luni, 7 iunie, ora 19 In 
sala „Astra*.

«.D ivertism ent
muzical**

Duminică, Casa de cultu
ră a oraşului Agnita va 
prezenta, la ora 18, specta
colul intitulat „Divertisment 
muzical", pregătit de elevii 
cercurilor de muzică (acor
deon, vioară, pian, chitară). 
In program: muzică clasică, 
modernă şi populară. Con
ducerea muzicală aparţine 
prof. Ilié Ţerbea şi loan 
Frank, metodişti ai Casei de 
cultură.

Secvenţe edilitar-gospodăreşti Din sălile 
tribunaluluiOcna Sibiului

•  Edilii oraşului Ocna Sibiu
lui vor executa anul acesta, din 
fonduri bugetare, un pod în 
strada Piriül de Jos, vor ame
naja drumul ce leagă oraşul 
de halta turistică C.F.R. De a- 
semenea, în strada Nicolae Băl- 
cescu se va construi un dig 
din piatră, iar pe rîul Visa se 
vor începe în curînd lucrările 
de regularizare. Se va extinde 
reţeaua de trotuare moderni
zate şi pe celelalte străzi ala 
oraşului.

•  Sezonul estival găseşte băi
le tămăduitoare din Ocna Si
biului într-o nouă haină. Pe 
lingă faptul că exteriorul clă
dirilor a fost reparat şi zugră
vit în culori pastelate, cei ve
niţi la tratament găsesc insta
late în interior, pentru prima 
dată, trei aparate pentru băi 
de lumină. Se aplică, de ase
menea, tratamente cu parafină.

Miine, pe „Metalul*, echipa 
f(e fotbal Independenţa dă asal
tul penultimului pisc dinaintea 
doritei intrări în al doilea eşa
lon al fotbalului românesc. Se 
înţelege, ultima încercare — 
barajul — este condiţionată de 
SUCCESUL de miine.

Băieţii — reprezentanţi ai 
miilor de metalurgişti de la In
dependenţa, susţinătorii — zeci 
de mii de sibieni — noi toţi 
credem în acest SUCCES nece
sar. Şi, avem convingerea că 
el va fi obţinut numai prin 
mijloacele pe care le permite 
regulamentul, nescrisa lege a 
fair-play-ului, de care sportivii 
Sibiului nu s-au dezis nicio
dată.

Mureşul Deva nu este, desi
gur, un adversar care — în 
condiţiile jocului în deplasare 
chiar — poate fi considerat o 
victimă sigură. Oaspeţii noştri 
se vor bate pentru şansa lor,

Sibiu
•  Un nou baraj de acumula

re este în construcţie pe cursul 
superior al rîului Cibin. Bara
jul va forma un imens lac de 
acumulare cu un volum de 15 
milioane m c de apă. Bacul va 
alimenta cu apă, în viitorul a- 
propiat, municipiul Sibiu şi lo
calităţile învecinate, iar o bu
nă parte va fi utilizată pentru 
irigaţii. Totodată se preconizea
ză amenajarea unei zone turis
tice de mare atracţie în zona 
Cheilor Cibinului.

Media;
•  In municipiul de pe Tîrna- 

vă au început lucrările de ca
nalizare pe străzile Vlahuţă, 
Panait Cérna şi altele, care sínt 
cuprinse în complexul de eva
cuare a apelor pluviale nord- 
sud. Pentru lucrările amintite 
s-a alocat de la buget suma de 
peste 1 milion lei.

vor încerca totul pentru ea pe 
drumul barajului să aibă ei 
„paşapoartele“ asigurate. Şi, vi
zele se obţin, aici, pe stadio
nul din „Subarini", miine! în ca
zul victoriei noastre, ultima e- 
tapă a seriei a Vl-a nu mai 
poate fi decit o plăcută ex
cursie la Călan...

Căpitanul şi antrenorul lui 
Cherciu, Boboloţ, Rotâru et 
comp. „bătrinul“ Kätscher, ne-a 
descris astfel starea de spirit 
din tabăra pretendenţilor si
bieni la şefia seriei: „Am pre
gătit cu minuţiozitate meciul 
de duminică. Băieţii sínt hotă- 
rîţi să dea tot ce pot pentru 
victorie. Lungul maraton de 
pînă acum ne-a adus satisfac
ţia unei situaţii favorabile pe 
care nu vrem să o pierdem toc
mai duminică şi tocmai la noi 
acasă. Satisfacţiei colectivului 
de la „Independenţa*, aceea de

•  Günther Horst Weiss era 
curier la hotelul „Central" din 
Mediaş. In toamna anului tre
cut şi în ianuarie 1971 a săvlr- 
şit mai multe furturi. Cu chei 
de la recepţie sau forţind în- 
cuietorile a pătruns la vestiar, 
în birouri, sustrăgînd mai mul
te sume de bani. Instanţa de 
judecată l-a condamnat la un 
an închisoare şi l-a obligat la 
restituirea sumelor, furate.

•  Cu două zile în urmă, la 
Tribunalul judeţean Sibiu a 
fost' respins recursul făcut de 
către trei tinerii Gheorghe 
Băncilă, loan Paul, amîndoi din 
comuna Riul Sadului, şi Gheor
ghe Coman din Tălmaciu. Ei

a avea o echipă de handbal în
A, îl vom adăuga pe aceea de 
a avea o echipă de fotbal în
B. Dragostea cu care sîntem 
înconjuraţi ne va da tăria să 
învingem. Vom juca mai bine 
decit adversarii şi trebuie să 
învingem!“.

In tribune (credem că vom fi 
mulţi cei prezenţi la stadion !) 
încurajările noastre vor fi adre
sate, timp de 90 minute echi
pei favorite. Dar nu vom uita 
o clipă respectul pentru adver
sar, vom aplauda fazele fru
moase create la ambele porţi.

Acesta e spiritul sportiv, a- 
ceasta e atmosfera sportivă ca
re domneşte de decenii în par
cul „Subarini".

Deci „Hai, Independenţa*, 
„Hai, băieţii!“ Pentru că, să nu 
uităm, meciul de astăzi este un 
examen foarte, foarte greu.

au fost judecaţi pentru imfrac- 
ţiunea de furt din avutul ob
ştesc. Desfăcînd gratiile de la 
un geam al magazinului ali
mentar din Sădurel, au pătruns 
noaptea în unitatea respectivă, 
sustrăgînd alimente şi băuturi 
în valoare de 8 739 lei. Re
cursul le-a fost respins confir- 
mîndu-se seatinţa judecăto
rească prin care cei trei au 
fost condamnaţi la cite un an 
şi trei luni închisoare şi obli
gaţi îa despăgubirile cuvenite.

•  în 2iua de 23 mai a fost, de 
asemenea, respins recursul lui 
Gheorghe Adam, din Sibiu, str. 
Alexandru Vlahuţă nr. 24. Ast
fel, el va trebui să execute trei 
ani şi şase luni de închisoare 
pentru înşelăciune în dauna a- 
vutului particular. Ca sculptor 
în piatră, a angajat numeroase 
lucrări pentru pietre funerare 
pe care nu le-a executat.

•  Aurel Mircescu din Răşinari 
a fost condamnat la şase luni 
de închisoare. Motivul? Intr-o 
seară, după ce a consumat bă
uturi alcoolice, a intrat în 
curtea berăriei „Bufniţa", de 
unde a furat o bicicletă care 
aparţinea unul angajat al lo
calului. •  Instanţa de judecată 
l-a condamnat pe Simion Mol
dovan, domiciliat în Blaj, con
ducător auto la I.A.S. Jidvei. 
Conducînd autovehiculul 21 AB 
1739, în timp ce transporta 
nişte lemne de la Aţei la Blaj, 
l-a accidentat pe î. Ţ. care era 
cu carul, cauzîndu-i leziuni 
corporale. In accidentul res
pectiv a fost omorît un cal şi 
maşina avariată. Pedepsele au 
fost: 3 luni închisoare pentru 
neglijenţă în serviciu şl 5 luni 
pentru vătămare din culpă, a- 
dăugindu-se un spor de o lună. 
Sentinţa a fost pronunţată 
pentru şase luni de închisoare.

M. N.V. DOREA

Sport... S

Un derby seu... HAI INDEPENDENTA

5 iunie CINEMA
•  Se împlinesc 192 de ani 

de la naşterea lui Gheorghe 
Lazăr, iluminist român, fon
datorul învăţămintului în 
limba naţionala în Ţara Ro
mânească (m. 1823).

•  112 ani de la naşterea 
artistului dramatic Constan
tin I. Nottara (m. 1935).

•  Se împlinesc 100 de ani 
de la naşterea Iui Nicolae 
lorga, istoric român, publi
cist şi om politic, asasinat 
de către legionari (m. 1940).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu 

comunică) vreme în general 
frumoasă cu cerul temporar 
noros, mai ales după-amiaza 
cînd se vor crea condiţii pen
tru averse de ploaie, însoţite 
de descărcări electrice. Vîntul 
va sufla slab din sectorul sud- 
estic. Minimele vor fi cuprinse 
intre 7 şi 10 grade, iar maxi
mele vor oscila între 22 şi 25 
grade.

SIBIU) PACEA: Serata (ore
le 9,00: ii,3o: i4,oo: i6,3o: i9,ooj 
21,00): ARTA: Secretul de la 
Santa Vittoria (orele 9,30: 12,00: 
15,00: 18,00: 20,30); TINERETU
LUI: Ultima relicvă (orele

10,00: 12,00: 14,30: 16,30; 18.30: 
20,30); 7 NOIEMBRIE! Vi-I 
prezint pe Baluev (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00); IN
DEPENDENŢA: Moartea filate- 
listului (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Zes
trea domniţei Baiu (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15);

TINERETULUI: Tăcerea bărba- 
ţilor (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Marile vacanţe
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE; POPULAR) Circ 
fără frontieră (orele 11,00; 
16,00; 18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI) Povestea 
piticului Bimbo (orele 10,00;
16.00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Intilnirea (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Sentinţa
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAl: Cu bărbaţii e 
o altă poveste (orele 17,00 şi 
19,00). \

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST) Treizeci şi trei (orele
17.00 şl 19,00).

TELEVIZIUNE
16.15 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune în limba germa
nă.

18.00 Bună seara, fete I Bună 
seara, băieţi I

19.15 Publicitate.
19,20 1 001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară. 

Sport.
20,10 Teleenciclopedia.
21.00 Film serial: Incoruptibilii.
21.50 Amatori... de divertisment. 

„Stele" ale formaţiilor ar
tistice de amatori.

22,40 Telejurnalul de noapte.
22.50 Săptămîna sportivă.
23.15 închiderea emisiunii.

j Teatrul de păpuşi Sibiu — 
preocupări estivale

Aflat în cel de-al 22-lea an 
de activitate, Teatrul de păpuşi 
din Sibiu se manifestă ca o 
prezenţă stabilă calitativ în via
ţa artistică a municipiului, fiind 
recunoscut ca una din institu
ţiile de prestigiu ale artei pă
puşăreşti din ţară. Avînd pla
nificate acţiuni specifice pe
rioadei de vară, am considerat 
interesantă o discuţie la care 
i-am invitat pe Nicolae Rodea- 
nu, directorul teatrului şi Ion 
Hândoreanu, regizor artistic.

— Care sínt punctele c- 
senţiale ale programului es
tival al Teatrului de păpuşi?

N. Rodeanu: Spre deosebi
re de alţi ani, în care activita
tea spectaculară a Teatrului 
de păpuşi suferea o reducţie 
din cauza vacanţei, programul 
nostru axindu-se mai mult pe 
pregătirea premierelor pentru 
începerea stagiunii, anul acesta, 
In lunile de vară, existenţa 
artistică a instituţiei noastre va 
fi mai bogată. Îmbogăţiţi cu ex
perienţa anului trecut, vom e- 
fectua, în perioadele 15 iunie 
— 5 iulie şi 1 august — 1 sep
tembrie, deplasări cu cele mai 
bune spectacole îa mijlocul şco
larilor din taberele judeţelor 
Sibiu şi Vîlcea. Intre 6—2G iu
lie sîntem invitaţi în R.D.G., 
în cadrul unui schimb de expe
rienţă cu păpuşarii din oraşul 
Gera.

— £e conţine afişul a- 
cestui turneu?

t. Hândoreanu: Piesele Pui 
de om de Victor Eftimiu, în 
traducerea poetului Christian 
Maurer — regia Ion Hândorea
nu asistat de Karlheinz Maurer, 
scenografia şi păpuşile Lidia 
Schuster — şi Căţeluşul albas
tru de Urban Gyula, traduce
rea de Wolfgang Ernst — regia 
Ion Hândoreanu, asistent Karl-

Programul I V 
pentru ziua 
de 6 iunie 1971
8.30 Deschiderea emisiunii. 

Sport şi sănătate.
9,00 Matineu duminical pentru 

copii.
10.00 Viaţa satului.
11,25 Ciclul „Simfonii de

Beethoven".
12.00 De strajă patriei.
12.30 In reluare, la cererea te

lespectatorilor. Selecţiunî 
din emisiunea „Serenadă 
de primăvară* de Paul 
Urmuzescu.

13.00 Emisiune în limba ma
ghiară.

14.30 Postmeridian.
Magazin duminical. Emi
siuni sportive. Fotbal: 
Steaua — F.C. Argeş (di
vizia naţională A).

18,05 Serial pentru tineret: Pla
neta giganţilor (III).

19.00 Vetre folclorice. 
(Interviziune).

19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de âeară. 

Sport.
20.00 Reportajul săptămlnii.
20.30 „Nici o lacrimă".

Spectacol muzical umo
ristic.

22,15 Telejurnalul de noapte. 
Sport.

heinz Maurer, scenografia şi 
păpuşile concepute de Febus 
Viorel Ştefănescu.

— Veţi participa la Fes
tivalul teatrelor de păpuşi 
de la Constanţa?

I. Hândoreanu: Vom trimite, 
între 19—27 iunie, 7 actori pen
tru schimb de experienţă.

— Am reţinut prezenţa 
Teatrului de păpuşi la edi
ţia din 1969 a festivalului 
„Cibinium“; în anul acesta 
veţi participa?

N. Rodeanu: Da, şi tot cu 
spectacole îa aer liber. Jucate 
în Piaţa 6 Martie, acestea vor 
evoca tradiţii valoroase ale ar
tei păpuşăreşti, aducînd în fa-

BOX — Sibiu: teren Lucea
fărul, ora 18, Şcoala sportivă 
Şoimii Sibiu — Şcoala sportivă 
Viitorul Timişoara (gală ami
cală).

FOTBAL — Sibiu: teren E- 
lectrica, ora 15,30, I.R.U.M. Si
biu — Construcţii Sibiu şi ora 
17,30, Electrica Sibiu — Meta
lul I.O.S.; teren C.F.R., ora 17, 
Metalurgica Sibiu — C.F.R. Si
biu; Mediaş: stadion Gaz me
tan, ora 17, Sparta Mediaş — 
Record Mediaş j Cisnădie: teren

ţa publicului unele personaje 
pitoreşti ca Vasilache şi Ma- 
rioara. Reprezentaţiile se vor 
integra ambianţei tîrgului ola
rilor şi vor fi oferite dimineaţa 
copiilor, iar seara pentru a- 
dulţi,

— Realizatorii?
I. Hândoreanu; Textul de A- 

lecu Popovici, regia Zoe An
giiéi de la Î.A.T.C., decorul şi 
păpuşile — Febus Viorel Ştefă
nescu. Secţia germană a teatru
lui nostru va prezenta pentru 
copii şi adulţi, tot în cadrul 
festivalului „Cibinium ’71", pre
miera cu piesa în versuri Pui 
de om de Victor Eftimiu.

Tineretului, ora 17, Textila Cis
nădie — Unirea Tălmaciu; 
Copşa Mică: stadion 1 Mai, ora 
17, Carbosin C. Mică — Auto- 
mecanica Mediaş; Mîrşa: ora 
17, Carpaţi Mîrşa — U.P.A. Si
biu (toate în cadrul primei e- 
tape a „Cupei României“, edi
ţia 1971/1972).

VOLEI — Sibiu: teren Şcoa
la sportivă, ora 17, 7 Noiem
brie Sibiu — Chimia C. Mică 
(m) — campionat judeţean de 
seniori.
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Uzina de piese auto
Sibiu

str. Sevastopol nr. 8
recrutează candidaţi pentru concursul de admitere 
în anul I — 1971— 1972, forma

ucenicie Ia locul de muncă, pentru meseriile:
— strungar metale
—  frezor, rabotor, mortezor
— rectificator universal
— lăcătuşi pentru industria 

constructoare de maşini.
Se primesc absolvenţi ai şcolii generale de 7 şi 8 clase 
cu limita de vîrstă de 15— 18 ani.

rjrjKm # j r / j r / a

Liceul agrico l Sibiu
s tr . Banatului nr. 2 I

I ANGAJEAZĂ URGENT:

— şofer pe autofurgonetă la cantină.
Condiţii de angajare conform H.C.M.
914/1968.

Se acordă şi muncă nenormată de 25°/o din J 
salariu, potrivit prevederilor H.C.M. i
1505/1954. I

s

T & & .me?^  jaw .»‘'.jmm jt ^

I Informaţii, la telefon 2 19 06.

C. FLORIAN

P a n o r a m ic  co m p e titio n  a l

Se impune in tensificarea  e fo r tu 
rilor tuturor un ităţilor econom ice!

Să folosim fiecare oră bonă de lucru Şantierul de drumuri | 
şi poduri Sibiu J

angajează de urgenţă: S
— 1 economist şef, cu studii economice superi- J 

oare şi vechime minimă 9 ani în specialitate. î 
Salariul lunar: lei 3 400. y

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   f

(Urmare din pag. I)

bale, aceleaşi unităţi înscriindu*se cu 
restanţe însemnate şi la indicatorul 
productivitatea muncii. întreprinderi
le de industrie locală MACO Sibiu, 
AMET Sibiu şi ARCH1MET se situea
ză de asemenea cu valori importan
te sub plan la producţia marfă vin- 
dută şi încasată.

în ciuda preocupării constante ma
nifestate de Comitetul judeţean de 
partid şi materializată în acţiuni de 
amploare, cu ecou în rîndul între
prinderilor din judeţ, pentru conti
nua îmbunătăţire a calităţii produse
lor şi sporirea exigenţei faţă de ceea 
ce se produce, în urma controalelor 
efectuate de către Inspectoratul ju
deţean pentru controlul calităţii pro
duselor au fost respinse pentru re
medieri, numai la export, mărfuri in 
valoare de circa 208 milioane lei va
lută. Indiscutabil, la acest capitol e- 
forturile se cer înzecite pentru pe
rioada următoare şi, prin măsuri sis
tematice, bine gîndite, vizînd o mai 
bună organizare a muncii, ridicarea 
calificării şi introducerea pe scară 
largă a autocontrolului — ca meto
dă ce şl-a dovedit convingător efi
cienţa — *8 se atingă neîntîrziat 
tedicil da calitate »Unificaţi.

In ceea ce priveşte planul de in
vestiţii, realizările sínt şi mai ne
concludente. Ritmul lent de lucru, 
nesincronizarea intenţiilor construe- 
torilor şi beneficiarilor, au făcut ca 
pe ansamblul judeţului să se reali
zeze doar 36,2 la sută din planul a- 
nual. în municipiul Mediaş cota ne- 
lealizărilor este şi mai ridicată, la 
sfîrşitul lunii trecute înregistrîndu-se 
doar 76,2 la sută pe totai şi 75,1 la 
sută la construcţii-montaj din planul 
semestrial. Restanţe substanţiale se 
întîlnesc la lucrările de investiţii de 
la Combinatul de sticlă Mediaş, 
U.M.M.N. şi „Carbosin" Copşa Mică, 
Fabrica de geamuri Mediaş, „Elec- 
tromanţaj“ Sibiu ş.a.

Bilanţul schiţat pe baza situaţiei 
statistice la sfîrşitul primelor cinci 
luni din noul cincinal este, credem, 
edificator. El invită factorii de răs
pundere din unităţile economice ale 
judeţului, întreaga masă de oameni 
ai muncii la eforturi tot mai susţi
nute pentru realizarea integrală, rit
mică a sarcinilor de plan pe anul în 
curs. Ecoul puternic stîrnit în rîn
dul tuturor colectivelor de muncă 
de recenta Chemare a Frontului U- 
nitătii Socialiste constituie o premi
să în plus în desfăşurarea unei ac
tivităţi din ce In ce mai rodnică şi 
eficientă.

(Urmare din pag. I)

fie sufocaţi de buruieni, ca de alt
fel şi ceapa, pe circa 2 ha. Se im
pune ca de Îndată ce timpul va 
permite să se intre de urgenţă la 
executarea lucrărilor de întreţinere 
şi la aceste culturi.

Pentru anul acesta ţăranii coope
ratori din Ludoş, respectînd tradiţia 
locală, s-au profilat pe cultura de 
castraveţi. Din cele 20 ha de gră
dină, această plantă va ocupa o 
suprafaţă de 15 ha, o mare parte 
din recoltă fiind prevăzută a se 
livra la export. Producţia a fost 
pregătită in bune condiţiuni. Pe 
13 ha s-a încheiat semănatul cas
traveţilor, iar pe 4 ha, acolo unde 
aceştia au răsărit, a fost executată 
prima praştia. La ceapă, pe lingă 
lucrările de întreţinere, s-a aplicat 
primul tratament contra bolilor şi 
dăunătorilor. Discuţia cu inginerul 
şef al’ unităţii, Gheorshe Biro, a re
levat hotărîrea lucrârorilor din le- 
gumicultură de a depune în conti
nuare tot efortul pentru respecta
rea tehnologiilor de lucru stabilite.

In ultimul timp legumicultorii 
din Cristian ne-au obişnuit cu re
zultate deosebite în producţia de 
legume. Nu se poate spune că în 
acest an lucrurile stau altfel. O do
vedesc atît lucrările efectuate pînă 
îa prezent, cit si producţiile livra

tei 5 500 kg spanac, 14000 câpăţîni 
salată, 34 000 legături ceapă, 2 000 
kg gulioare, 1000 kg castraveţi, 
1600 bucăţi ardei iute. Peste a- 
proximativ 7 zile se va începe re
coltatul verzei de vară. Cea de 
toamnă a fost semănată direct în 
cîmp. Pe unele suprafeţe s-au exe
cutat lucrările de întreţinere şi 
s-au aplicat tratamentele de com
batere a bolilor şi dăunătorilor. Cu 
toate acestea, brigadierul loan Filip 
nu este mulţumit. Şi pe bună drep
tate. Conducerea unităţii nu-1 spri
jină în suficientă măsură în desfă
şurarea normală a activităţii. La 
unele culturi, cum sínt morcovul, 
pătrunjelul, pâstîrnacul, ceapa, \ ar 
fi nevoie de intervenţia urgentă a 
cooperatorilor pentru distrugerea 
buruienilor şi a crustei ce s-a for
mat în urma ploilor. Numai că nu 
este asigurată forţa de muncă ne
cesară. Din brigada legumicolă fac 
parte 35 cooperatori, un număr cu 
totul insuficient pentru o suprafaţă 
de 35 ha grădină. „Dar, nici din
tre aceştia nu vin la lucru, în me
die pe zi, decit 10 oameni — afir
mă brigadierul loan Filip. Aşa se 
explică de ce la unele culturi lu
crările de întreţinere sínt mult ră
mase in urmă. Tot din această ca
uză am tntîrziat plantatul roşiilor 
cu două săptămîni. De altfel, noi 
nu avem o formaţie de lucru nu

mai pentru grădini. Cooperatorii 
care lucrează aici au sarcini de 
lucru în vii, ia cartofi şi la alte 
culturi de cîmp. In această situa
ţie, se duc mai întîi să Ie întreţină 
pe acelea. Ar trebui să fie anali
zată problema, iar consiliul de con
ducere să dea mai mult sprijin în 

■asigurarea forţei de muncă. Altfel, 
dacă nu îngrijim la timp culturile, 
nu ne vom putea realiza producţii
le planificate“.

Situaţia întîlnită la cooperativa a- 
gricolă din Cristian se explică, în 
primul rînd, prin faptul că aici se 
utilizează în continuare formele în
vechite şi infructuoase de retribui
re a muncii. Consecinţele neapli- 
cării acordului global sínt eviden
te şi acest lucru trebuie să dea se
rios de gîndit atît consiliului de 
conducere, cit şi membrilor coope
ratori.

După cum se observă din cele 
relatate, lucrările de sezon în sec
torul legumicol se desfăşoară în 
general în bune condiţiuni Se cere 
însă din partea factorilor de răs
pundere mai multă preocupare 
pentru asigurarea forţei de muncă 
necesară executării lucrărilor de 
întreţinere a culturilor şi de com
batere a dăunătorilor. Este impe
rios necesar ca în aceste zile să 
fie folosită fiecare oră bună de lu
cru în cîmp.

Vînd casă, 2 camere, bucătărie, 
baie, cămară, pivniţă, garaj, Ioc 
de grădină, foarte convenabil, în 
schimb cu cameră şi bucătărie. 
Sibiu, str. Margaretelor nr. 2.

Vînd casă mică, centrală, preţ 
avantajos. Informaţii, Sibiu, Po- 
dragu 6.

Vînd Mobra, absolut nouă, ne- 
rodată. Sibiu, str. Xenopol 3, Be- 
linschi.

Vînd apartament liber. Sibiu, 
str. Rusciorului nr. 17.

De vînzare casă liberă, 3 came
re, bucătărie, baie  ̂ grădină. Sibiu, 
ftr. Eroii Muncii. 2,

Pierdut certificat de naştere, se
ria N.i.a. nr. 082603/933 eliberat de 
Sfătui popular al oraşului Sibiu, 
certificat de absolvire a 5 clase 
elementare, eliberat de Şcoala ge
nerală din Alexandria pe numele 
Kupa Trandafir. Le declar nule.

Inginer, meditez: matematici, 
franceză, engleză. Telefon 7 22 46, 
orele 18—21.

Caut femeie (internă) pentru în
grijire copil 2 ani. Hipodrom, bloc 
P 4, apartament 34 sau telefon 
2 19 08, orele 8—15.

Căutăm femeie pentru îngrijirea 
copilului. Terezian, bloc 16, apar- 
tament 5, după ora 15.
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Legăturile Mediaşului cu 
marile centre culturale

M E M E N T O
M E D I E Ş A N

Dezvoltarea unei culturi nu e po
sibilă în strictul său perimetru geo
grafic. E necesară o conectare cii al
te medii, de preferinţă superioare, o
cunoaştere verticală a fenomenului 
cultural naţional, doar astfel erein- 
du-se posibilitatea unei integrări în 
epocă şi a unei contribuţii la profi
lul ei spiritual.

Mediaşul, după 1913, suferă de 
traumatismele vechilor sedimente şi 
încadrarea în ritmul unei vieţi cul
turale noi se oferă greu şl într-un 
timp relativ lung. Aceasta nu numai 
din lipsa unor surse interne, ci fiind
că însăşi viaţa culturală nouă, mal 
ales a Transilvaniei alipite la trun
chiul matern, are aspectul unei ape 
care îşi aşteaptă limpezirile.

In deceniul al treilea, deci între 
1920—1930, Mediaşul nu are legă
turi culturale decit cu Sibiul — a- 
cestea nefiind de altfel decît o con
tinuare, prin vechile tradiţii ale „As- 
trei". Se difuzează publicaţiile asocia
ţiei, se trimit conferenţiari şi se 
fiinţează o filială care îşi reglează 
o modestă activitate după indicaţii
le centrului.

Tot în acest timp trec prin Mediaş 
conferenţiari ai Extensiunii Univer
sitare din Cluj, amintindu-ne de Eu- 
geniu Speranţia, D. D. Roşea sau Sil
viu Dragomir.

De- o viată literară nu se poate 
vorbi nici măcar simbolic, pină în 
deceniul al patrulea, o dată cu apa
riţia revistei .Lanuri“. De altfel a- 
cest deceniu, cum repetat s-a spus, 
a însemnat, mai cu seamă în Ardeal, 
un adevărat reviriment literar. în 
cadrul lui Mediaşul îşi leagă desti
nul său literar de marile centre. Aici 
trebuie spus, chiar dacă aceasta ar 
părea o ostentaţie, că ridicarea ni
velului său cultural prin legătura pu
ternică şi deloc întîmplătoare, cu 
marile centre, nu ar fi fost posibi
lă fără activitatea revistei „Lanuri* 
şi a grupării sale. Se întreţin în spe
cial legături cu Clujul literar, prin 
colaborarea cu revista Gînd româ
nesc, dirijată de Ion Chinezu, şi a- 
poi prin şezători literare, cînd pu
blicul medieşan va cunoaşte pe Ion 
Agârbiceanu, Victor Papiban, Olim
piu Boitoş, ca să amintim numai 
cîtiva. In proaspăta Asociaţie a scrii
torilor din Ardeal (preşedinte Vic
tor Papiban, secretar M. Beniuc) sínt 
cooptaţi şi doi medieşeni, dintre ca
re unul în birou.

Braşovul întinde, de asemenea, o 
mină, cea a lui Cincinal Pavelescu, 
prin revista sa Braşovul literar, far 
puţin mai tîrziu prin Frize a lui Au
rel Marin şi Mihail Chirnoagă. Tot 
acum, prin aşezări literare, se leagă 
prietenii cu Octav Şuluţiu, Lucia De- 
metrius.

Oradea întinde mina ţţrln Fami
lia lui M. G. Samarineanu. Legătu
rile cu Sibiul se intensifică prin 
şezători literare reciproce, cînd Me
diaşul îi cunoaşte pe Paul Constant, 
Ionel Neamtzu, Mircea Alexlu şl al
ţii. O adevărată efuziune va veni o 
dată cu stabilirea temporară în Si
biu a Universităţii din Cluj, clnd 
lanuriştil sínt Invitaţi la Revista 
Cercului literar sau la Curţile doru
lui, unde unii dintre el colaborează 
şl cunosc pe Radu Stanca, Ştefan 
Aug. Doinaş, Cornel Regman. Tot 
din acest timp datează legătura mc- 
dieşenilor cu seria nouă a revistei 
Luceafărul, care apărea tot la Sibiu.

Dar Mediaşul se leagă puternic şi 
de inima literară a ţării. Bucureştenil 
recunosc o autentică mişcare literară 
în acest oraş şt nu ezită să-i publi
ce scriitorii în cele mai mari reviste 
(Viata literară, Vremea, Revista Fun
daţiilor), făcindu-se şi schimb de şe
zători, astfel că medieşenii îi vor 
cunoaşte pe Cezar Petrescu, Ion Mi- 
nulescu, Al. Cazaban, Ion Marin Sa- 
doveanu, Ion Th. Ilea şi mulţi alţii, 
iar unii dintre medieşeni vor ajunge 
pină pe scena Ateneului român.1

Pe plan pur artistic, prin corul 
Doina Tîmavelor, cea mai bună for
maţie corală care a existat cîndva 
aici, Mediaşul tine legătura cu Tir- 
năvenli, Tg. Mureşul, ca să nu mai 
amintim pulverizarea artei sale în 
mediul rural, de data aceasta deve
nind el însuşi centru.

Aceste legături, cu puternice punc
te de cultură, scot Mediaşul din le
targia ce î se infiltrase anterior, o 
dovadă fiind sălile arhipline la şe- 
zătorile literare (şi doar erau cu pla
tă) incit Ton Minulescu imi spune 
o dată: „Măi prisleo, eu cred că pe 
ăştia din sală i-aţi momit chemîndu-i 
şi la banchet*. Banchetul dat în cin
stea scriitorilor era însă plătit din 
banii spectatorilor.

Astăzi legăturile Mediaşului cu 
centrele culturale sínt nu numai la 
fel de vii, ci s-au intensificat. In 
primul rînd numărul scriitorilor me
dieşeni s-a lărgit, ei fiind constituiţi 
într-un cenaclu puternic, chiar dacă 
uneori acesta are eclipse. Ei cola
borează la Tribuna, Familia, Astra, 
Orizont, Tomis, unda, pe lingă cola
borări apar pagini speciale. In noua

structură editorială, Bucureştii şi 
Clujul au înscrise pentru o apariţie 
apropiata volume ale scriitorilor me
dieşeni.

Cenaclul caută cunoaştere recipro
că cu scriitorii din alte centre. Ast
fel membrii cenaclului au făcut în 
bloc o vizită redacţiei revistei Tri
buna din Cluj; la sărbătorirea celor 
35 de ani de la înfiinţare şi zece de 
la reorganizarea cenaclului au luat 
parte scriitori din Sibiu şi Bistriţa; 
la şedinţe de începere a activităţii 
din acest an au luat parte scriitori 
din Tg. Mureş şi redactori ai ziaru
lui „tribuna Sibiului".

Dar trebuie menţionată îndeosebi 
colaborarea pe plan literar şi publi
cistic cu acest ziar, colaborare care, 
începînd încă de la apariţie, tinde 
să devină o permanenţă, chiar dacă 
nu întrutotui ritmică. E o colabora
re care face punte sigură între viaţa 
culturală a celor două oraşe, anexîn- 
du-i-se desele vizite în Mediaş ale 
Teatrului de stat.

De-a lungul anilor, în trecut şi a- 
cum, Mediaşul s-a încorporat con
ştient în perimetrul cultural al tării, 
s-a alăturat din mers pulsului spiri
tual naţional, din aceasta neavînd 
decît do cîştigat. Această alăturare 
constituie totodată aderarea entu
ziastă la conştiinţa fenomenului cul
tural superior.

PETRE GEORGESCU

1 De altfel capitala literară îşi 
arată aprecierile prin oferirea pre
miului Societăţii Scriitorilor Români 
unui poet şi unui prozator lanurist.

•  Cenaclul medieşan, nedezmin- 
ţind tradiţia, se vrea din nou pre
zent printr-o amplă culegere de 
versuri. Titlul acestei culegeri, 
„Vîrste de zbor“, predată recent 
spre publicare, aminteşte, prin ti
tlu şi mai ales prin creaţii, setea 
de afirmare a semnatarilor: Geor
ge Popa, Titus Andronic, Ionel 
Călbureanu, Ion Băduleasa, Geor
ge Nimigeanu, Horia Lupu, Gh. 
Felder etc.

•  Poeţii George Popa, Titus An
dronic, Gh. Felder, Ion Bădulea
sa au fost de curînd oaspeţii şco
lii militare „Traian Vuia“, unde 
au citit din lucrările lor.

întîlnirea literară s-a bucurat 
de un deosebit succes. De aseme
nea, în cursul acestei luni, o şeză
toare literară va avea loc la Casa 
armatei din Mediaş, unde scrii
torii medieşeni vor prezenta, în 
cinstea Zilei aviaţiei, o selecţie 
de lucrări dedicate aviatorilor.

•  Cercul de ceramişti, de pe 
lingă Casa de cultură a sindicate
lor, condus de Grigore Munteanu, 
în al cărui laborator sínt deja în 
lucru peste 40 de piese, intenţio
nează în toamna acestui an, în- 
tr-o largă desfăşurare de fantezie,

C u s e r i i t o r i i 
printre amintiri ION CHINEZU

să deschidă în Mediaş, prima ex
poziţie ceramică de grup. Va fi 
un prilej fericit pentru amatorii 
de artă şi pentru marele public 
din municipiul de pe Tîrnave, să 
cunoască activitatea prodigioasă 
la care concură acest grup de ti
neri talentaţi.

•  Din iniţiativa Casei da cultu
ră a sindicatelor, după-amiezile 
medieşene vor dobîndi un farmec 
aparte prin prezenţa în parcul 
copiilor a fanfarelor din munici
piu, care vor prezenta un variat 
concert de promenadă. Pe aleea 
cu castani de sub zidurile cetăţii, 
vor răsuna din nou valsuri cele
bre de Mozart, Strauss, Ivanovici, 
cu care repertoriul fanfarelor s-a 
îmbogăţit în repetiţiile din ultima 
vreme.

•  Muzeul municipal din Mediaş, 
deschis în noul local, oferă vizi
tatorilor documente şi relicve is
torice, care atestă existenţa secu
lară a oraşului de pe Tîrnave — 
prezentate într-o formă care ilus
trează etapele istorice parcurse şi 
marchează momentele cruciale din 
viaţa străvechiului burg.

•  Secţia de actorie de pe lingă 
Şcoala populară de artă Sibiu, 
condusă de actorul Avram Besoiu, 
şi-a încheiat vineri, 28 mai, anul 
de curs. în cadrul examenelor, 
desfăşurate pe scena Casei de cul
tură din Mediaş, ca un corolar at 
cunoştinţelor asimilate, elevii au 
prezentat un interesant recital de 
poezie. Evoluţia lor artistică ates
tă  o evidentă ascensiune spre mă
iestria actoricească. Marilena Jur- 
can, Maria Groza, Constantin Con- 
druţă etc. se remarcă printr-o 
mare sensibilitate ce împlineşte 
lăudabil cunoştinţele asimilate.

Pagina realizata 
cu concursul 

cenaclului literar
„OCTAVIAN

G O G A "
din Mediaş

î n  a n o t i m p u l  d e  a u r  a l  r e v u i s t i c i i  a r d e l e n e *
(CU TREI SCRISORI INEDITE)

L-am cunoscut pe Ion Chinezu în 
locuinţa sa din Cluj (Sir. Băii 16) 
Unde în 30 ianuarie 1939 (sínt de- 
Atunci exact 32 de ani) l-am vizitat 
împreună cu poeţii V. Copilu-Chea- 
ţră şi Ion Moldoveanu. M-a impre
sionat această vizită fiindcă pe a- 
tunci, toţi trei eram cei mai tineri 
Colaboratori ai GIndulni românesc.
Ne-am mai văzut de citeva ori, dar 
nu la şezători literara, la care, ase
meni lui Bîaga, nu participa, ci la 
redacţia revistei.

In februarie 1937 am foat Invitat 
îa prima mea şezătoare literară, în 
Braşov, sub egida Asociaţiei Scrii
torilor Români din Ardeal. Am citit 
printre altele Manole vorbeşte zări
lor, pe care mi-a luat-o imediat cri
ticul Octav Şuluţiu pentru Familia, 
Tot în urma şezătorii am primit de 
Ia Ion Chinezu scrisoarea da mai 
Jos;

Stimat* domnul* Gtorg» Popa,
Mi a-a spus d* cătr* dă. Victor 

Papilian şi Olimpiu Boitoş că la re
centa şezătoare de la Braşov ai ci
tit o poezie de toată frumuseţea.

Te rog trimite-mi-o cit mai urgent, 
ca să o public în proximul număr 
al Gindului românesc.

Te felicit pentru succesul d-lale 
crescind.

Cu toată stima 
Ion Chinezu

Ciul, 23.11.1937
sir. Băii 16
Şi la puţin timp alta, după ce îl 

scrisesem că Manole mi-a fost luat 
de Octav Şuluţiu:

Stimate domnule Popa,
Am dat la tipar splendida d-lale 

poezie „Întoarcerea“. îmi pare nes
pus de rău că Manole vorbeşte ză
rilor n-a apărut tn Gînd românesc. 
Am citit-o In Familia şl Înţeleg gra

ba cu care Octav Şuluţiu, prezent 
fiind, fi-a achiziţionai-o şi-l invidiez 
pentru aceasta pe M. G. Samarinea- 
nu.

Pentru colaborarea noastră viitoa
re, mă las pe seama bunei d-tale 
inspiraţii.

Cu stimă şi dragoste 
Ion Chinezu

între altele, nu pot uita gestul 
său de a-mi trimite in munţii Poia
na Rusca, la Vadu-Dobrii, unde atn 
stat o vacantă de vară pentru o a- 
fectiune pulmonară, volumul său 
Literatura maghiară In Ardeal, ştiind 
că traduc din poeţi maghiari, mai 
ales din Ady Endre.

Tinerii mei prieteni din Cluj mă 
tachinau mereu să mă mut acolo. 
Neştiind cui să mă adresez, i-ain 
scris lui Ion Chinezu (deşi 51 cunoş
team şi pe Emil Isac). Chinezu răs
punde:

Dragă domnule Popa,
Am primit scrisoarea d-tale prin 

care Îmi soliciţi ajutorul de a veni 
lnväfätor la Cluj. Dintru bun În
ceput trebuie să-ţi spun că meriţi 
aceasta cu prisosinţă. Eşti un poet 
cu talent deosebit, in plină ascen
siune. Recunoaşterea stă chiar şi în 
premiul pe care ţi l-a acordat So
cietatea Scriitorilor. Cit priveşte 
mutarea la Cluj, ea are pentru d-ta 
o deosebită importantă: aici e un 
mediu literar şi cultural în genere 
efervescent şi totuşi profund, care 
ti-ar conveni şi unde talentul d-tale 
ar căpăta nu numai dezvoltare dar 
recunoaşteri şi mai semnificative.

Am să vorbesc cu d. C. lencica, 
inspectorul regiunii Cluj, de care 
depinzi şi la timpul cuvenit te voi 
Înştiinţa de rezultat, care nu mă în
doiesc că va fi în favoarea d-tale.

Cu deosebită afecţiune 
Ion Chinezu 

Cluj, 15 iunie 1938

Neputîndu-mă extinde în aceste 
relatări, notez cu emoţie ultimele 
noastre întîlniri din februarie 1965. 
Locuia în Bucureşti, pe strada Mi- 
hăileanu, derivaţie apropiată din 
Şoseaua Kiseleff, nu departe de U- 
niunea Scriitorilor. Era aproape de 
Cei de-o breaslă, care însă l-au ui
tat. Era orb, din cauza unei comoţii 
cerebrale care i-a paralizat nervul 
optic. Traducea, la comanda editu
rii, din limba maghiară: soţia, devo
tata sa soţie, îi citea, iar el traducea 
verbal.

Şi-a amintit de toate cele trecute, 
de truda scumpă de la Gind româ
nesc, chiar de Plecarea spre legendă, 
primul meu volum. Avea pereţii 
plini de tablouri. M-a luat de mină 
Si m-a dus în fata lor, pentru că, 
deşi orb, ştia locul fiecăruia.

— Vezi, acesta e Camil Resu, a- 
cesta e Tonitza. Dar bustul acesta 
în bronz?

— Sînteţi dvs. şi după stil pare 
a fi lucrat de Ion Vlasiu.

— Ai dreptate. Mi l-a făcut o 
dată cadou de ziua mea, care era 
şi a lui.

La a doua vizită, a fost jovial la 
început, apoi a devenit nervos. Aş
tepta nişte musafiri („Nu, nu in
comodezi, chiar te rog să stai să 
te prezint“) şi era nebărbierit. A- 
vea în casă pe ginerele său, dr. 
Bucijr, venit in Bucureşti de la Si
ghişoara, prin concurs. L-am luat 
amîndoi de subţiori şi l-am dus la 
o frizerie apropiată.

— D-ta, George Popa, spui că 
trebuie să mergi la gară. Dă-nai

mina, drum bun şi să' ne întîlnizn 
sănătoşi.

Aceasta a fost însă ultima noas
tră întilnire. Peste citva timp am 
citit că a murit. Ochii aceia care 
au pătruns adine iii suflete de scri
itori şi îp ale eroilor acestora, au 
avut nenorocul să se întunece de do
uă ori. A doua oară pentru tot
deauna.

GEORGE POFA

*) Schiţă pentru un capitol din 
volumul cu acelaşi titlu, ca
re va apare la editura „Da
cia“ din Cluj.

Formaţia de dansuri a Casei 
de cultură a sindicatelor din 
Mediaş a strălucit, în repetate 
rînduri, pe primul plan al miş
cării artistice de amatori din 
judeţ. Ne exprimăm însă re
gretul că palmaresul încuraja
tor nu a stimulat o activitate 
de continuitate şi progres ar
tistic, prezenţa amintitei for- 
maţii devenind sporadică şi 
neconcludenta. Oare nu s-ar 
putea revitaliza în cadrul ţi
nui spectacol de revistă, cu 
antecedente promiţătoare în 
Mediaş? La aceasta ar putea 
conlucra şl orchestra de mu
zică uşoară, soliştii, membrii 
cercului coregrafic etc. Este o 
sugestie care o subliniem prin 
fotografia de mai jos, care tin
de să devină — din păcate — 
de arhivă. Aşadar, alături de 
„Memento"-ul paginii, un „me- 
mentő" ilustrat.
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P a r tid
Partid — coloană infinită 
Ce-ntreci In limpezime ochiul,
Port peste mîini arcuirea vălului 
Şi-n piept lumina ta egală.
Glia doineşte un imn împlinit 
La ora traiectoriilor noi,
Albastrul rotit în arderi continui 
Alunecă din zborul păsărilor 
Ca un freamăt cald ce mîngtie glia 
Partid — coloană infinită,
Inel de aur pe vîrsla ta am pus.

ION BĂDULEASA

Superbe
c io c h ii!
Torent superb de aur-fluidă revărsare 
Ca fluviul lung de singe cu sevele-n străbuni 
Mi-ncingi în zări cuvîntu! cu perle şi cleştare 
Prin zorul risipirii ce-n slove mi-1 aduni.

Ca un destin de ronă lingă cetăţi de lemn 
ta  haiduceşti popasuri de cetini-ctitorie 
?rin muzica de ape cu timbrul ca un semn 
Vestind fecundul foc tn rodul ce-o să vie.

Mai port în miini conturul unui ostrov de stele 
Prelinse din zidirea neliniştii dinţii 
Ca un azur rivnit de-un ochi printre zăbrele 
Torent sublim de aur-superbe cioclrlii.

GAVRIL RUSU

A n o tim p u l
m u n ţilo r
In anotimpul munţilor visăm, 
în marmură-n cuvinte şl-n oţel, 
ni-s palmele cuibare de lumină, 
zîmbetul nostru-i timpului cercel.

In anotimpul munţilor iubim 
femei şl Hori şi cîntecele toate, 
purtăm în deget tainicul inel 
al vîrstei de minuni adevărate.

Cu tinereţea noastră măsurăm 
amiezelor văpaia din priviri, 
iar seara o cinstim cu vinuri scumpe 
in cupe hărăzite pentru miri.

GEORGE NIMIGEANU

C e r ti tu d in e
Sint din păminf, bucata Iui de soare,
Olar tăcut cu zîmbetul aprins 
Şi fiecare gest în lut mă doare.
Cînd sint apoi, puţin, iubirea lumii 
Şi înfloresc într-un surîs sub cer 
Duc păsări albe spre-nălţimea lunii 
Şi mor pe rînd in cele care pier.

GHEORGHE FELDER

M a n ó ié
N-ai putea să faci ceva pentru mine?
Orele fără umbre rămin —
O femeie se dezbracă pînă la oase 
Şi Ierbii i se face do ftn.
E simplă tăcerea, nefiresc de tăcută —■
La capătul ei sfîrşim cîte-o zi.
Ana urcă-n ulcioare 
Două păsări ascunse tn ii.

GEORGE PUŞCAR1U

M ina
m a e s tru lu i
Ai aprins între degete ilulerul 
Gindului, să mă înveţi prima clntare.
Afară erau numai vînturî,
Căutînd sub degete intrare.

înăuntru ardeau numai luminări, 
lutul străbunilor prima oară,
Şi sniletu! nostru curgea 
Ritmul zbuciumat de ceară.

Am pipăit cenuşa primului fluier —
Ardea spuză cu flacără vie,
Şi mîinile care învăţau
Să fie stea şi pialră-n veşnicie.

IONEL CAMPEANU

C u fa ţa
d e  ia rb ă
Zeii surîd
cu faţa de iarbă şl fum 
tn sus şi în jos 
rădăcinile plimbă moaşte 
singurătatea blntuie de-acum 
nervura frunzei care mă cunoaşte

neştiutoare plasmă vegeială p ;  
noi împlinim In fiecare os W 
amiază de pădure distilată 
cu floarea strămutată în miros.

TITUS ANDRONIC)
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0 cuvîntare 
a  secretarului 
general al O.N.U.

New York 4 (Agerpres). — Intr-o 
cuvîntare rostită la un dejun ofe
rit în onoarea sa de Asociaţia co
respondenţilor de presă de la Na
ţiunile Unite, secretarul general al 
O.N.U., U Thant, s-a pronunţat în 
favoarea propunerii finlandeze de 
a se convoca o reuniune prelimi
nară în vederea conferinţei gene- 
nal-europene asupra securităţii. 
Vorbind despre tratativele dintre 
Uniunea Sovietică şi S.U.A. cu 
privire la limitarea înarmărilor 
strategice, el a afirmat că „ar fi 
util oa cele două părţi să prezinte 
în mod periodic Adunării Genera
le a O.N.U. progresele realizate, cu 
titlu informativ“. Pe de altă parte, 
secretarul general al O.N.U. a a- 
preciat drept „foarte regretabile" 
hotărîrea guvernului american de 
a suspenda contribuţia sa pe 1970 
la Organizaţia Internaţională a 
Muncii şi ameninţarea de a pără
si această organizaţie în următorii 
doi ani.

U Thant şi-a reafirmat în ter
meni categorici decizia de a nu ac
cepta o reînnoire a mandatului său 
după ce acesta va expira, Ia 31 de
cembrie a.c. U Thant a precizat că 
intenţionează să rămînă o anumită 
perioadă în Statele Unite, „Pentru 
a avea timp de gîndit şi de scris", 
după care se va întoarce în Bir
manin

CUMUL miTEIUI

Mascarada ş i  impostura politică 
a regimului Nol-Matak

Pekin 4 (Agerpres). — Un purtă
tor de cuvînt al Guvernului Regal 
de Uniune Naţională al Cambodgiei 
a dat publicităţii o declaraţie în ca
re condamnă administraţia de la 
Pnom Penh pentru crimele comise şi 
pentru intenţia de a pregăti o aşa- 
zisă constituţie şi de a organiza „a- 
legerl* — informează agenţia Chin* 
Nouă.

In declaraţie se arată că »după 
accesul ilegal la putere, în urma lo
viturii de stat fasciste, antinaţionale 
şl anticonstituţionale de la 18 mar
tie 1970, pusă la cale de imperialiştii 
americani, clica de trădători în frun
te cu Lon Noi, SIrik Matak şi Son 
Ngok Thanh încearcă în zadar să 
dea o bază legală trădării sale".

In continuare, declaraţia sublinia
ză: sub conducerea Frontului Unit 
Naţional al Cambodgiei, avîndu-1 ca 
preşedinte pe Sandech Norodom Sia- 
nuk, şeful statului, Guvernul Regal 
de Unitate Naţională, respinge cate
goric, dinainte, „constituţia" trădăto
rilor, indiferent de prevederile ei, 
precum şi rezultatul farsei „alegeri
lor".

In încheierea declaraţiei se arată: 
„Guvernul Regal de Uniune Naţio
nală al Cambodgiei va continua să 
aplice cu hotărîre programul poli

tic al Frontului Unit Naţional în ve
derea realizării celei mai larg! uni
tăţi naţionale, pentru a lupta hotărît 
împotriva agresiunii şi oricăror ma
nevre ale S.U.A. şi ale acoliţilor lor 
de la Saigon. şl Bangkok, pentru a-i 
îndepărta pe toţi trădătorii de la 
Pnom Penh, pentru a recuceri inde
pendenţa naţională, pacea, neutrali
tatea, suveranitatea şi integritatea 
teritorială a ţării în actualele el 
frontiere, pentru a constitui un re
gim liber şi democratic al poporului, 
avînd ca ţel crearea unei Cambodgil 
prospere, în conformitate cu aspi
raţiile profunde ale poporului khmer*.

La o r d in e a  z i le i  în  P a n a m a
f

Un deziderat — 
lichidarea
bazelor militare americane

Ciudad de Panama 3 (Agerpres). 
£*— Cercurile politice panameze aş- 
:teaptă ca problema lichidării 
[bazelor militare americane din 
fcona ©analului Panama să con

s titu ie  principalul subiect al vii
toarei reuniuni a Comisiei ameri- 
eano-panameze, consacrată nego
cierii unui nou tratat privind a- 
ceastă zonă. Fernando Manfredo, 
membra al delegaţiei panameze la

reuniunea Comisiei, a declarat că 
ţara sa va insista asupra jurisdic
ţiei sale asupra zonei canalului, 
care este în prezent controlată de 
S.U.A. Referindu-se la ceea ce a 
denumit „prezenţa copleşitoare a 
S.U.A. în zona canalului“, el a 
subliniat că unul din principalele 
motive ale fricţiunilor dintre Pa
nama şi Statele Unite îl reprezin
tă „existenţa unui stat în stat".

R.P. BULGARIA. Ia foto: platforme electrice pentru transport destinate 
V exportului, produse Ia uzina „Dunav" din Lom. Producţia de maşini de 

\  construcţii bulgare s-a dublat în anii puterii populare

R.D. VIETNAM. In ioto: muncitoa
rea fruntaşă Thyen Lfnb Phuong, 
de Ia fabrica de porţelan Hal 
Huong arătlndu-şl măiestria In- 
tr-un concurs organizat In incinta 

fabricii

Propuneri constructive la 
Conferinfa cvadripartită 
în problema vietnameză

Paris 4 (Agerpres). — In capitala 
Franţei s-a desfăşurat joi cea de-a 
115-a şedinţă a Conferinţei cvadrl- 
partite în problema vietnameză.

Şeful delegaţiei Republicii Demo
crate Vietnam, Nuan Thuy, a arătat 
că propunerile prezentate de Guver
nul Revoluţionar Provizoriu al Re
publicii Vietnamului de Sud constl-

In Intervenţia sa, conducătoarea 
delegaţiei Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietnamului 
de Sud, Nguyen Thi Binh, a decla
rat că, pentru reinstaurarea păcii şî 
garantarea dreptului poporului sud- 
vietnamez Ia autodeterminare, este 
necesară formarea în Vietnamul de

tuîe baza soluţionării a două proble-i* sud a unei administraţii fără parti
mé Inseparabile, de o importanţă ca
pitală: retragerea totală din Vietna
mul de sud a forţelor S.U.A, şi ale 
aliaţilor lor şl garantarea dreptului 
poporului sud-vietnamez la autode
terminare.

ciparea Iul Thieu, Ky şl Khlem, ad
ministraţie care să reprezinte toate 
păturile sociale, toate grupările re
ligioase şi tendinţele politice, care 
să asigure pacea, independenţa, neu
tralitatea şl democraţia ţării.

VIETNAMUL DE SUD

Forţele patriotice înregis
trează succese marcante

Vietnamul de sud 4 (Agerpres). 
— Agenţia de presă Eliberarea 
transmite noi ştiri în legătură cu 
succesele repurtate în lunile aprilie 
şi mái de către forţele patriotice 
din Vietnamul, de sud in acţiunile 
de luptă angajate cu trupele ame
ricano-saigoneze. In provinciile Ca 
Mau şi Rach Gia — relatează agen
ţia — forţele armate populare de 
eliberare au scos din luptă mai 
multe batalioane saigoneze care 
participaseră la operaţiunile mili
tare din jungla U Minh. Totodată, 
detaşamentele F.N.E. au declanşat 
atacuri asupra fortificaţiilor deţi
nute de trupele administraţiei 
Thieu chiar In perimetrul Saigonu- 
lui, iar artileria forţelor patriotice 
a bombardat intens importante ba
ce aeriene, navale şi de infanterie

americano-saigoneze amplasate la 
Da Nang, Nuoc Man, Dong Tac, 
Cam Ranh, Nha Trang, Pleiku, 
Datko, Kontum, provocînd pierderi 
grele inamicului. Numai în cursul 
atacului lansat de forţele armate 
populare de eliberare la 23 mai a- 
supra bazei aero-navale americano- 
saigoneze de la Cam Ranh au fost 
distruse rezervoare conţinînd 7 mi
lioane litri de gazolină.

In provincia Quang Tri, unităţile 
F.N.E. au declanşat, de asemenea, 
puternice atacuri asupra forţelor a- 
mericano-saigoneze. Potrivit a- 
genţiei Eliberarea, detaşamentele 
patrioţilor care acţionează în aceas
tă regiune au scufundat 300 de am
barcaţiuni militare ale inamicului.

Cu sprijinul populaţiei locale — 
relevă agenţia — forţele armate 
populare de eliberare au reuşit să 
preia controlul asupra multor re
giuni, înlăturînd organele de ad-
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V  •  AGENŢIA CHINA NOUĂ INFORMEAZĂ că
Iao Ven-iuan, membru al Biroului Politic al G.G. 
al P.G. Chinez, a avut o convorbire cu Carlos Pa
dilla Rodriguez, membru al Biroului Politic al Miş
cării pentru independenţa Insulei Porto Rico.

•  JOI, a fost semnat la Dar es Salaam un acord 
- cultural între R.D. Germană şl Tanzania, pe perioa- 

J ţ- da 1971/1972, Informează agenţia A.D.N.
f  \
5 \. •  AGENŢIA TASS INFORMEAZĂ că între 27

piai şl 3 Iunie Andrei Smirnov, adjunct al ministru
lui afacerilor externe al UR.S.S., a făcut o vizită 
In Afganistan, unde a avut convorbiri cu primul 
ministru, Nur Ahmed Etemadl.

r a tA COPENHAGA, informează agenţia P.A.P., 
» fost semnat un acord între guvernele Danemarcei 
şl R.P. Polone, cu privire la recunoaşterea recipro-!

S ;- că a dreptului de pescuit 1 
L ■ • pescuit ale celor două state.

•  CU PRILEJUL INAUGURĂRII DE CĂTRE COM
PANIA „SABENA* a liniei aeriene Bruxelles—San
tiago de Chile, în capitala cblliană a sosit o dele
gaţie belgiană condusă de Andre Cools, vicepre
mier şi ministru al afacerilor economice.

•  MINISTRUL URUGUAYAN DE INTERNE, SAN- 
TIAGO DE BRUM CARBAJAL, şi-a prezentat joi 
demisia, Ia cinci luni după ce îşi asumase această 
funcţie. Potrivit agenţiei Prensa Latina, cercurile 
politice din Montevideo pun In legătură această 
demisie cu neputinţa autorităţilor de a limita acti
vităţile organizaţiei Ilegale Yupamaros.

•  AGENŢIA DE PRESĂ KHAOSAN PATHET LAO
anunţă că în cursul operaţiunilor militare desfăşu- 
rate în provincia Xleng Quang, de forţele patrio
tice îaoţîene In perioada 27 aprilie — 25 mai au 
fost scoşi din luptă 1 200 de soldaţi inamici. Dintresi K.r. roione, CU jjiivutî ta ' —  •

^că a dreptului de pescuit în zonele maritime de -  aceştia, precizează agenţia citată, o mare parte erau, 
. . .  •*—» mercenari tailandezl.

MINISTRUL COMERŢULUI EXTERIOR al R. S.
Cehoslovace, Andrei Barcak, şl ministrul afacerilor 
externe al Indoneziei, Adam Malik, au semnat joi 
Ia Praga un acord care reglementează relaţiile eco
nomice şl dezvoltarea comerţului dintre cele două 
ţări, Informează agenţia GT.K.

•  ANDREI GROMÎKO, ministrul afacerilor exter
ne al Uniunii Sovietice, a avut joi o convorbire cu 
Spiros Kyprlanou, ministrul afacerilor externe al 
Republicii Cipru — anunţă agenţia TASS. Kypria- 
nou îl însoţeşte pe preşedintele Ciprului, arhiepis
copul Makarlos, In vizita sa în Uniunea Sovietică.

•  MINISTRUL DE EXTERNE AL ISRAELULUI, 
ABBA EB AN, a sosit joi îa Accra, pentru o vizită 
oficială de două zile, în continuarea turneului pe 
care îl întreprinde într-o serie de ţări africane.

•  PERU VA CERE convocarea unei reuniuni ex
traordinare a conferinţei miniştrilor de externe ai 
ţărilor latino-americane, dacă Statele Unite vor pro
ceda la reducerea tmporturilor de zahăr, a anuntat 
ministrul de externe peruan, generalul Edgardo Mer
cado Jarrin. El a relevat că o asemenea măsură — 
ar lovi sever în interesele ţării sale şi ale altor 
ţări latlno-amerlcane.
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I n t î l n i r e . . .  
t e r e s t r ă  î n t r e  
c o s m o n a u ţ i  
s o v i e t i c i  
ş i  a m e r i c a n i

PARIS 4 (Agerpres). — Princi
palul eveniment In cursul zilei 
de joi al celui de-al 29-lea Salon 
international al aviaţiei şi cos
monauticii, organizat pe aeropor
tul parizian Le Bourgel, l-a con
stituit Intllnirea dintre cosmonau
ţii sovietici şi americani. Cu a- 
cest prilej, Pavel Popov ici, co
mandantul navei cosmice so
vietice „Vostok-4% Vitali S.evas- 
tianov şi Andrian Nicolaev, care 
au alcătuit echipajul navei cos
mice „Soiuz-9“, au primit la pa
vilionul Uniunii Sovietice echipa
jul navei cosmice americane „A- 
pollo-14“. alcătuit din Allan She
pard, Edgar Mitchell şi Stuart 
Roosa.

ln amintirea acestei Intllniri, 
cosmonauţii din cele două {ári 
au făcut schimburi de daruri.

Numai pentru 
securitatea poliţiştilor?

Preşedintele Comisiei juri
dice a Camerei Reprezen
tanţilor a S.U.A., Emmanuel 
Geller, a depus un proiect 
de rezoluţie privind întări
rea controlului şi reexami
narea dreptului de posesiu
ne a armelor de foc de că
tre civili. El a arătat că a- 
ceastă măsură se impune ca 
urmare a recrudescenţei ca
zurilor de asasinare a unor 
poliţişti. Potrivit cifrelor 
prezentate de Celler, de la 
începutul anului în curs au 
fost ucişi 51 de poliţişti. 
Peste 105 milioane arme de 
foc se află în S.U.A. în po
sesia persoanelor particula
re.

„Escadronul morţii“ 
relatează. . .

Organizaţia braziliană ile
gală „Escadronul morţii“, al
cătuită din foşti poliţişti, al 
cărei scop declarat este su
primarea delincvenţilor de 
drept comun care scapă con
damnării organelor judiciare, 
a anunţat că cifra exactă a 
persoanelor asasinate în ul
tima lună este de 18.

De la 260 la 84 000 lire
Cel mai scump instrument 

muzical din lume, o vioară 
„Stradivarius“, a fost vîndut 
joi la galeriile de artă „So
theby’s“ din Londra pentru 
suma de 84 000 lire sterline 
(201 600 dolari), ceea ce de
păşeşte cu mult recordul de 
22 000 lire, preţul la care a 
fost adjudecat un alt „Stra
divarius“ în 1968.

Construită la Cremona în 
1721 de către celebrul meş
ter Antonio Stradivari, vioa
ra este cunoscută astăzi sub 
denumirea de „Lady Blunt“, 
după numele unei nepoate a 
lordului Byron, căreia îi a- 
parţinuse acum mai bine de 
un secol şi care şi-o procu
rase pentru suma de... 260
lire sterline.

Tribunalul din Yuba City 
(California) a audiat pe 
Jüan Corona, suspectat a fi 
autorul a zece din cele 23 
de asasinate comise în ulti
mele săptămîni în această 
localitate. Procurorul Dave 
Teja a anunţat că, deşi Co
rona nu a recunoscut nici un 
capăt de acuzare, instanţa a 
decis să deschidă Ia 16 iu
nie audierile preliminare 
pentru punerea sub acuzare 
şi intentarea procesului.

(N.R. A se vedea rubrica 
„Mapamond“ din ziarul nos
tru nr. 1 020 din 4 iunie a.c.).

Jaf
Trei necunoscuţi înarmaţi 

au atacat miercuri „Banca A- 
mericii de Nord”, situată în 
apropierea aeroportului inter
naţional „John Kennedy" din 
New York, reuşind să dispară 
cu peste 100 000 dolari.

Populaţia Canadei
La 1 iunie 1971, populaţia 

Canadei era de 21 688 243 
locuitori. în intervalul din
tre 1 aprilie 1970 şi 1 apri
lie 1971, populaţia a crescut 
cu 317 000 de persoane.

• • • • • • • • • • • • • • • •

Oficiul judeţean de turism Sibiu
ANGAJEAZĂ:

t— T inginer pentru postul de şei serviciu investiţii 
•— 1 inginer pentru postul He diriginte şantier.

Condiţii, conform H.C.M . în vigoare.
Informaţii, la biroul personal, Piaţa Unirii nr. '4, te
lefon î  21 40. ,

In  a n u l şc o la r  1971/1972,

Uzina BALANŢA Sibiu
PRIMEŞTE CANDIDAŢI 

pentru şcoli profesionale, în următoarele meserii:

— strungari de precizie
— frezori de precizie >*
— rectificatori de precizie r
— sculeri-matriţeri
— electricieni
— lăcătuşi montaj şi mecanică fină
— vopsitori
— turnători
— sudori
— termişti-tratamentişti
— galvanizatori.

Pregătirea teoretică se va face Ia şcolile profesio
nale „Independenţa“ şi U.P.A. din Sibiu. Primim 

candidaţi din judeţele Sibiu, Alba şi Vîlcea. 
înscrierile încep în luna iunie, la sediul uzinei, 

iar examenul de admitere se ţine în perioada 1— 10 
iulie a.c.

A C T E  :
— cerere tip
— certificat — adeverinţă de absolvire a şcolii 

generale
— fişa de sănătate
— certificat de naştere (copie legalizată).

Uzina Balanţa Sibiu
angajează de urgenţă:
— vopsitori industriali prin pulverizare1,
— chituitori.

Salarizare conform H.C.M. 914/1968.
Cei interesaţi se vor prezenta la biroul personal 

1 din uzină, zilnic între orele 10,30— 13,30.

În tr e p r in d e r e a  d e  
in d u str ia liza re  a  că rn ii

str. Abatorului nr. 10,
ANGAJEAZĂ:

— şef serviciu contabilitate.
Condiţii de angajare conform H.C.M. 
914/1968.

Informaţii, telefon 2 30 49.

Fabrica de geamuri Media,s
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

m — strungari metale
' — frezori

— rabotorî
— lăcătuş, mecanic

I De asemenea mai angajează:
— 1 inginer şef serviciu tehnic
— 1 şef serviciu O.P.M. salarizare
— 1 devizer.

Condiţiile dc angajare sínt cele prevăzute în H.C.M. I  
I  1914/1968. * ■ ■ *BS ,  . S

a

întreprinderea de indus
trie locală ELCA Mediaş

str. Stadionului nr. 43,
ANGAJEAZĂ IMEDIAT:

— 1 şef serviciu. A 
CONDIŢII:

studii superioare tehnice şi vechime în funcţia 
de inginer.
— tîmplari calificaţi la secţia mobila, - 

categoria de salarizare 3—5.
Informaţii, la serviciul organizarea muncii, telefon 
10 82.
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